Superficies Quadricas (Resumo)

Sejaaequacdo de 2° grau atrésvariavels

Ax? +By?+ Cz% + Dxy + Exz + Fyz + Gx + Hy + 1z + J= 0,
onde A, B,C,D, E, F, G, H, | eJsdo constantes reais tais que A, B, C, D, E, ou F é diferente de
zero, ex, Y, zZ SAo varidveisreais.

As superficies quadricas (ou simplesmente quédricas) sdo superficies dadas pelas equacdes de 2°
grau atrés variaveis acima, onde cada quadrica tem sua equagéo padréo dada pela tabela seguinte:

Superficie Equacdo Padréo
Esfera 2+ y2 +72=2
Elipsoide 2 2 2
’ LS A
a b c
Hiperbol 6ide de umafolha X2 y2 22
v
a? b? c?
Hiperbol 6ide de duas folhas X2 y?2 22
————— =1
a? b2 c?
Parabol dide eliptico X2 y2
=42
a? b2
Parabol 6ide Hiperbdlico K2 2
2 b
Cone 2 2
XY _,2
a“ b
Base circular Equacdo do circulo
Cilindro Reto Base eliptica Equacdo da elipse
Base Parabdlica Equacdo da Pardbola
Base Hiperbdlica Equacdo da Hipérbole

Obs: A equacdo x* + y* = 1 em RR?, por exemplo, representa uma circunferéncia centrada na origem
de raio unitario. Entretanto, esta mesma equacio em R* representa um cilindro circular reto de base
na circunferéncia cuja equacdo em R? é x* + y* = 1 (Ver figura abaixo). Desse modo, o cilindro
cuja base é uma €elipse sera chamado de cilindro eliptico.
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Exercicios:
1) SejaSuma superficie de equagdo x> + y? + 22+ 3x -7y + 42— 3=0.
1.1) Verifique se cada ponto abaixo dado esté sobre a superficie S.
0(0, 0, 0) P(1,5,2) Q(1,1,1) R(0, 2, 1)
1.2) Identifique asuperficie S e faga um esboco da mesma.

2) Discutir e construir o elipsbide cuja equacdo € dada:

2 2 2 2 C) 36x°+9y?+4°=36 d) 4*+y*+72—8x=36
a) XY 2 b) NG A | ) )
4 9 2 3
3) Discutir econstruirohiperbolc’)idecujaequza(;ao2 édagla' s s
2 .2 2,2 X +y -2z =4 d)x" -y -2z =4
g2 Ly e X 2y 9N )
4 9 4 9

4) Discutir e construir o parabol 6ide cuja equacéo é dada:
AXP+2y’=4z  b)x*—y’=z O)x2+y’-4x—6y-18z+13=0 d)x’—y?=4z

5) Identifique o conjunto dos pontos (X, Y, z) que satisfazem a cada equacéo dada a seguir:

a) 25x° — 100y” — 4z° — 50x — 24z = 111 b) (x —4)° + 4(y + 3)°—16=0

C)x°+y




